

"Ante todo, Falange Española de las J. O. N. S., con un martirologio, no por reciente menos santo y potente que los mártires antiguos e históricos, aportaba masas juveniles y propagandas recientes que traían un estilo nuevo, una forma política y heroica del tiempo presente, una promesa de plenitud española."

GENERALÍSIMO FRANCO.



Córdoba 24 Abril de 1937 © Año II.—Núm. 176.

"El comunismo ruso no tiene nada que ver con aquella primavera sentimental de los movimientos obreros; el comunismo ruso viene a implantar la dictadura que no ejercerá el proletariado, sino los dirigentes comunistas servidos por un fuerte ejé cito rojo."

JOSÉ ANTONIO.

De: discurso del Generalísimo

La antigua política contemplativa, con normas de espera paciente y de oportunidad quedó liquidada el 17 de Julio histórico

La antigua política contemplativa. He aquí un símbolo, un signo de depauperación y de miseria. Toda una señal de ruina. Pero todo ha quedado liquidado ya definitivamente. A una vieja política de charlatanes llena de claudicaciones, responde la España nueva rotundamente con una política constructiva, de afirmación plena y de porvenir espléndido. La España nueva, aviso para políticos contemplativos y oportunistas, les extermina. La palabra y la acción del Generalísimo así lo han dispuesto. Los que hayan pecado no deben ignorar su camino de redención: el silencio. Que el hablar y el hacer política vieja, contemplativa y oportunista no se aviene al estilo recio de la España Una, Grande y Libre, bajo la égida del Generalísimo.

Comunicado Oficial

EN EL FRENTE DE VIZCAYA, LOS NACIONALES HAN OCUPADO LAS ALTURAS DE OZUBIETA, MENAYA, CATALEGUI Y ERMITA DE SANTA CATALINA.—EN EL SECTOR DE ORGIVA (GRANADA), LOS ROJOS HAN SIDO DERROTADOS Y PERSEGUIDOS

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 23 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón. Tiroteos en la mayoría de los sectores.

Frente de Vizcaya.—Han continuado las operaciones siguiendo la progresión de nuestras fuerzas, que han ocupado las alturas de Ozubieta, Menaya, Catalegui y Ermita de Santa Catalina.

Se ha llegado a las inmediaciones de Elorrio que queda a un kilómetro de nuestras posiciones, completamente dominado.

Ha quedado ocupada la Peña Udala y abierta al servicio la carretera de Mondragón a Villarreal. Se han visto gran cantidad de automóviles en huida hacia Durango.

Frente de Asturias.—En un ataque enemigo en el sector de Otero ha dejado 12 muertos en nuestro poder.

Frentes de Madrid, Avila y Soria. Sin novedad, con tiroteos.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Granada. En el sector de Orgiva se ha causado al enemigo numerosas bajas al intentar llevar a cabo un ataque sobre nuestras posiciones.

Nota.—Se han pasado a nuestras filas, en distintos puntos de los frentes, 26 milicianos con armamento y 46 paisanos sin él.

Otra nota.—Carecen de todo fundamento las fantásticas noticias que radian las estaciones rojas, como partes oficiales, de voladuras de puentes, deserciones de Compañías enteras y otras fantasías por el estilo.

Salamanca, 23 de Abril de 1937.—De orden de S. E.—El general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

MOTIVO

Lo que movió a esta juventud fué un aire de tragedia. Estaba en el ambiente y hervía una terrible densidad de presentimientos. Hay que flamear esta verdad áspera y crudamente. Porque hay muchos, entre los viejos de años y espiritus, que nos achacarian motivos tan pueriles que nos sonrojarian. Y ya existe una gran parte de juventud que se siente decepcionada. Porque la han cogido mochuelos que no la correspondían, con los que no se siente solidaria. Hemos venido a defender lo bello, lo alto y lo santo. Para otra cosa no valía la pena de haber abandonado la quietud impotente y anhelante de nuestra angustia. Esto sonará un poco triste y un poco pesmista; pero es sincero. ¡Por Dios! que no se nos cambie en paladines de figurones, en motivo dulzón de parlanchines ocasionales y altizados. Que ni en instante pasemos por ocultadores de la injusticia, del egoísmo o de la estupidéz. Sobre todo de ésta.

Exigimos a los que, por vejez de espíritu, por atrofia intelectual, no comprendan la angustia de esta juventud, que se callen, porque el silencio es, a veces una discreta y valiosa aportación para el engrandecimiento de un ideal de servicio de España. No se sirve a España hablando mal, haciendo política infame y odiosa, sino comprendiendo a tiempo el anhelo de esta juventud audaz y sincera, que ha averiguado por intuición admirable la necesidad de España.

Y no equivocar la trayectoria iniciada por la juventud, y no escamotear habilidosamente el rico caudal lírico y bélico de esta juventud en la que está la salvación de España y la colaboración eficaz, inaplazable y urgente, a una juventud que si da su sangre es por estar convencida, en lo absoluto, de que nadie ha de traicionar su ideal más puro de creación: la España nueva.

El Caudillo manda. España obedece.

Telegramas de adhesión al Generalísimo

Generalísimo Franco.—Salamanca.

Renovación española esta provincia, aplaude fervorosamente decreto unificación y por la gloriosa memoria de Calvo Sotelo, pro martir del Movimiento, reitera al caudillo leal y desinteresada adhesión.—Expresidente: José Tomás Valverde.

"Obra de Asistencia al Frente"

Las huchas para la recogida de cigarrillos, azúcar y dinero, con destino a la "Obra de Asistencia al Frente" han quedado ya instaladas en Córdoba.

Españoles patriotas: En tregad vuestro donativo para esta obra admirable.

Por los que luchan.

Por los que dan su vida defendiendo a la Patria.

Por los que aman a España sobre todas las cosas.

Por los mejores.

Acudid con vuestra ayuda a estas huchas y depositad en ellas vuestro auxilio.

Habréis cumplido así con vuestro deber.

Los cultos a la Virgen de Linares

A las diez de la mañana del próximo domingo, 25 del actual, último día de la solemne novena que la Hermandad de Nuestra Señora de Linares viene celebrando en la Parroquia de San Lorenzo, en honor de su excelsa Titular, tendrá lugar la fiesta de Regla, en la que oficiará el excelentísimo Cabildo Catedral y predicará como lo viene haciendo en todos los actos de estos cultos con su habitual elocuencia el M. I. señor don Mariano Ruiz Calero, canónigo.

A dicha solemnidad asistirán las autoridades locales, elementos de la Milicia cordobesa y otras distinguidas representaciones invitadas, no dudando que el pueblo de Córdoba acudirá a dicho templo, demostrando una vez más su acendrada devoción hacia su Conquistadora, de la que hay que imitar en estos momentos críticos la indudable victoria de las armas españolas y la total liberación de nuestra querida patria.

Por la tarde, a las siete y cuarto, tendrá lugar el último acto de la novena, cerrándose con ello los cultos que con tanto esplendor se han venido celebrando en la popular parroquia.

EL TIEMPO

DOMINGO 25 DE ABRIL

Sale el sol a las 5'22. Se pone a las 7'4.

Sale la luna a las 19'18. Se pone a las 5'6.

Luna llena a las 15'24.

Luna en cuarto menguante el 3 de Mayo a las 18'34.

NOTA GRAFICA DE "AZUL"



Inauguración del local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en Bujalance. En dicho acto se entronizó el Sagrado Corazón de Jesús, en el local de referencia. (Foto Santos).

Los actos de mañana en el paseo de la Victoria

JURA DE LA BANDERA E IMPOSICION DE LA MEDALLA MILITAR A NUESTRO GENERAL DON CIRIACO CASCAJO

Mañana domingo, día 25, a las diez y media, tendrá lugar en el Paseo de la Victoria, una Misa de Campaña, a la que asistirá el excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur, y seguidamente el acto de la imposición de la Medalla Militar, recientemente concedida, al excelentísimo señor Gobernador Militar de esta Plaza, don Ciriaco Cascajo y Ruiz.

Quedan invitados, por esta nota, a dicho acto las autoridades, personalidades y Centros Oficiales de la capital, a quienes se tenían invitados para el domingo anterior, cuyo acto fué suspendido; no siendo posible hacerlo personalmente hoy por la premura del tiempo.

La Virgen del Pilar y el Apóstol Santiago patronos de comunicaciones

El "Clamor" noticiero hablado que dirige, redacta y reparte el insigne charlista Federico García Sanchiz, dió en su número del 22 de Abril de 1937, divulgado desde el escenario del Teatro Principal de Burgos, la siguiente Gaceta: "Con motivo de la celebración de la fiesta oficial de Telégrafos, que se efectúa el 22 de Abril, aniversario de la fundación del Cuerpo, se ha deliberado acerca de la iniciativa de Federico García Sanchiz, "telegrafista honorario", que en reciente charla indicó la conveniencia de no demorar más la elección del Santo patrocinio de la entidad.

Teniendo en cuenta que ya Correos se agrupa bajo el de la Virgen del Pilar, y que Telégrafos y Correos se completan, pareció a los telegrafistas que deberían ampararse respectivamente, en la Virgen del Pilar y en el Apóstol Santiago, cuya predicación impulsó la Virgen en Zaragoza.

García Sanchiz tras el panegírico del Pilar, adujo otras razones en apoyo de este sentir de la asamblea, expresado por el Inspector General, señor Cilveti y que de añadidura ilustraban la colección del Apóstol. "Fué el Apóstol quien difundió por España

Hitler. Su obra

Unidad de Alemania, grandeza de la nación germana en su III Reich. Y libertad del Pueblo alemán, completamente liberado de todos sus enemigos.

Renace, bajo Hitler, Alemania Imperio. Con esta magna obra culmina la gloriosa dirección del canciller Adolph Hitler.

Jalones de su fecundo Gobierno fueron:

Reconocimiento, por Inglaterra, del aumento de la flota de guerra alemana.

Reocupación de Rhenania.

Reintegración del Sarre.

Establecimiento del servicio militar obligatorio.

Creación del Frente del Trabajo.

Auxilio de Invierno.

La lucha contra el paro, hasta reducir al minimum el número de los obreros sin trabajo.

Reconstrucción económica de la nación.

Fomento general de sus industrias, agricultura y comercio.

Reformas en la enseñanza, haciendo asequibles las carreras a las clases humildes.

Acuerdo con Polonia.

Tratado con Italia.

Pacto con Japón.

Acuerdo con Austria y Hungría.

Alemania ha recobrado el respeto de que gozaba en 1914, pero más firme, acrecentado, vigorizado, extendido, ampliado.

La paz interior no se ha turbado, a pesar de la lucha contra los judíos, comunistas y marxistas, que han sido eliminados por completo del Reich.

el mensaje de Cristo y quien se apareció por los aires en la batalla de Clavijo, su peregrinación a Compostela ha sido, en fin, el florecimiento supremo material y espiritual de las comunicaciones de España con el mundo y hasta con el Cielo por la Via Lactea (camino de Santiago)".

Aceptado, pues, Correos y Telégrafos, quedan acogidos desde esta fecha a una misma devoción españolista—El Pilar y el Apóstol,—y por lo que se refiere a Santiago, Patrón de España, tiene la oportunidad de ser el 1937 año de jubileo compostelano.

ESPAÑA POR EL CAUDILLO

Continúan las manifestaciones y los mensajes de adhesión. De todas partes llegan al Cuartel General las vibraciones de ese entusiasmo.

Pamplona, 24.—Las autoridades, Junta Carlista de Guerra y Falange Española de Navarra, se han dirigido al Jefe del Estado español expresándole su felicitación entusiasta y su adhesión.

Le dan cuenta de la imponente manifestación celebrada, y que recorrió las calles de la ciudad, confraternizando falangistas y requetés, a los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Salamanca, 24.—Siguen recibiendo en el Cuartel general miles de telegramas, cada día, de toda España. Las ciudades liberadas, expresan en ellos el entusiasmo que ha producido la unificación de las milicias.

Vitoria, 24.—Celebróse una enorme manifestación esta mañana. La concurrencia era extraordinaria. Vitoria ha expresado en este acto, su leal e incondicional identificación con el invicto Caudillo, que ha sabido interpretar el deseo ferviente de España, que no es otro que el de la unidad plena de la Patria.

En la Plaza de España, al terminar la manifestación, habló el alcalde, haciendo una alocución de vibrante patriotismo entre grandes ovaciones.

Palma de Mallorca, 24.—Al conocerse la noticia del Decreto de unificación de milicias se produjo una explosión del entusiasmo popular que se tradujo en una manifestación imponente.

Las Palmas, 24.—Se celebró una manifestación en la que tomó parte la ciudad entera. Las autoridades telegrafiaron entusiastamente al Generalísimo, renovándole su fidelidad y adhesión.

Salamanca, 24.—El alcalde de Tenerife y jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, telegrafian al Generalísimo, haciéndole patente el inmenso júbilo que ha causado en la Isla, el Decreto de unificación. Ante las autoridades todas desfilaron los Sindicatos de las JONS, cuyo paso fué saludado con delirantes ovaciones y a los gritos de ¡Arriba y Viva España! ¡Viva nuestro Caudillo!

Cádiz, 24.—En todos los pueblos de adhesión y cariño. Las autoridades de la provincia hubo manifestaciones expresaron al Jefe del Estado la fidelidad absoluta de los pueblos y de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Esta ha enviado un telegrama al Generalísimo de entusiasta adhesión y felicitación firmado por el Jefe, Joaquín Bernal.

Orense, 24.—Celebróse una manifestación imponente con la presencia de la ciudad entera. Al finalizar, le fueron enviados al Generalísimo Franco, centenares de telegramas con la felicitación y adhesión de Orense y su provincia.

Palencia, 24.—Terminada la manifestación imponente de adhesión al Generalísimo, el alcalde ha telegrafiado al Jefe del Estado expresándole la fidelidad de Palencia.

Salamanca, 24.—Se reciben telegramas indicando que se han celebrado manifestaciones en Egea de los Caballeros, Marbella, Gibralforte, Puerto Real, Monasterio, Puerto de Santa María, Fuente Piedra, Arriate, Jimena, Cauche y Fuenterrabía.

Las autoridades todas de estas poblaciones han enviado mensajes al Generalísimo.

Sevilla, 24.—La Central Nacional Sindicalista ha telegrafiado así al Generalísimo:

“La Central Nacional Sindicalista de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sevilla y su provincia, integrada por ochenta mil productores de todas las clases, jurada de fidelidad absoluta por el jefe Nacional Franco, ¡Arriba España!”

El diario “FIE” ha enviado un entusiasta telegrama de adhesión al Jefe de Estado.

Salamanca, 24.—De Valladolid se ha enviado el siguiente telegrama al Generalísimo: “Valladolid se adhiere incondicionalmente a V. E.—Sanchez Bassard”.

De Vigo dicen: “Las milicias todas de esta plaza que son una misma, me ruegan saluden en su nombre a su jefe Supremo por España. Siempre a sus órdenes.”

De Zaragoza: “Con el brazo en alto, virilmente, con emoción falangista en el corazón, y con la mirada puesta allí donde v. slumbramos los albores de la España imperial una, grande y libre, cuatro mil empresarios zaragozanos que integran los sin-

dicatos de industria y comercio afectos central de empresarios nacionalsindicalista, te aclaman a. grito de ¡Arriba España!! A tus órdenes.—El Delegado Central de la Central de Empresarios Nacionalsindicalista, Pio Altolaguirre.”

De Melilla: “Afirmamos a V. E. nuestra total adhesión, lealtad y absoluta disciplina, poseídos de indescriptible entusiasmo, y seguros de que sabrá conducir a España por los caminos de la gloria y del Imperio, que soñó José Antonio, volviendo a la gloriosa tradición de nuestros mayores. ¡Arriba España! ¡Viva España!—El jefe provincial de Falange y el jefe local de la Comunidad tradicionalista”.

Han enviado su adhesión al Generalísimo, el Arzobispo de Granada y los obispos de Salamanca, Córdoba y Orense.

De los frentes de combate de toda España, llegan encendidas muestras de adhesión entusiasta al Jefe del Estado.

Han telegrafiado desde Jadraque la primera y segunda Compañías de requetés navarros del Barco del Rey, que fueron los primeros que salieron de Pamplona el 19 de Julio para los frentes de combate.

De Huesca dicen: “Desde esta vencedora, heroica, leal y gloriosa ciudad de Huesca, con motivo de la manifestación y del imponente desfile celebrado hoy para exteriorizar el entusiasmo producido por el decreto de unificación de milicias, me es grato saludar en nombre de las fuerzas de Falange de esta provincia, respetuosa y entusiastamente a V. E. supre-

ma encarnación del nuevo Estado. ¡Arriba España.—El Jefe provincial de Falange, Martínez Barrado”.

Burgos, 24.—De la Argentina, Chile, Cuba, Uruguay, Perú, Panamá, y otras naciones hispanoamericanas, ha recibido el Generalísimo Franco numerosos cables firmados por destacadas personalidades y representaciones de las colonias españolas de aquellas naciones hermanas.

Salamanca, 24.—Resulta afortunado el trabajo de clasificar los cientos de miles de despachos recibidos por el Generalísimo. Sería una labor agotadora precisar las comunicaciones de las autoridades, de las entidades públicas, de las sociedades mercantiles y civiles. Hay que añadir las de los fundadores de Telegrafos de todas las capitales, las de Maestros que firman también todos sus alumnos y la de un simpático grupo de Carteros de Huelva.

Vienen después en inabarcable fila telegramas firmados conjuntamente, por los jefes de Falange y Requetés, despachos particulares; de grupos de Flechas y Pelayos que también quieren hacer presente al Generalísimo su fervor.

A título de información y como prueba de ingenuidad y candor infantiles, transcribimos textualmente el siguiente telegrama de Santo Domingo de la Calzada: “Inmensa alegría y nacimiento patriotismo inspiran nuestra felicitación por discurso y renovamos adhesión S. E. lamentando corta edad impida empuñar las armas”. De ciudades y pueblos continúan llegando en verdadero alud, y en todos ellos, se testimonia la más inquebrantable adhesión y las más fervientes felicitaciones.

De Falange Española se han recibido fervorosos despachos de Palencia, Teruel, San Sebastián, Valladolid, Pamplona, Badajoz, Zaragoza, Sevilla, Orense, Cáceres, Logroño, Avila, Vitoria, Melilla, Málaga, Tetuán, Coaña, Azcoitia, Brozas, Cuellar, Calamocha, Miranda de Arga, Marañón, Cegama, Valtierra, Aranguren, Mezin, Lodosa, Vera de Bidasoa, Los Arcos, El Arco, Goni, Fitero, Iturbi, Sanguesa, Estella, Elizondo, Corella, Riococo, Vilamor, Lucena, Cintruénigo, Membribre, Santa Cruz de la Sierra, Almayate, Torre del Mar, Esparza, Gata, Puerto Real, Cilleró, Irún, Montánchez, Arroyomolinos, Madroñeras, Jetafe.

Del Requetés se han recibido telegramas además de las capitales de provincia de los siguientes puntos: Olivenza, Villaverde, Aguilar del Río, Alhama, Cervera, Tordisillas, Morillo de Duende, Calugo, Cimaya, Santo Domingo de la Calzada, Navajún, Falcos, Monquina, Arquedas, Baltanas, Villagarcía, Usubril, Fitero, Calago, Zumayo, Villacastillo, Calatayud, Brumel, Montenegro, Arnedo, Alfaro, Casera, Puente de la Reina y Alcañá.

Del resto de las milicias, Renovación y JAP, también se recibieron numerosos telegramas de acatamiento, obediencia y fervorosa adhesión.

NUESTRAS FUERZAS MEJORAN SUS POSICIONES

Oviedo, 24.—Nuestra Artillería batió eficazmente las posiciones enemigas de este sector.

Las fuerzas nacionales consiguieron mejorar sus posiciones, haciendo huir a los marxistas, ocasionándoles bastantes bajas.

Se han pasado a nuestras filas varios soldados con armamento.

Para comer bien
comprad en **Casa Salado**

Almacenes Porrás Rubio, S. L.
COLONIALES POR MAYOR
Oficinas y Despacho: PÉREZ GALDÓS, 3.
Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Tef. 1558.

En la provincia de Córdoba, siguen las manifestaciones patrióticas

EXTRAORDINARIA MANIFESTACION DE ADHESION A NUESTRO CAUDILLO GENERALISIMO FRANCO

A las ocho de ayer noche se organizó una manifestación integrada por unas tres mil personas, que recorrió las calles de nuestra población entre vitores y aplausos a nuestro insigne Caudillo Generalísimo Franco.

La manifestación formó se en el atrio del Ayuntamiento, asistiendo los flechas y pelayos, que iban a la cabeza. Después seguían escuadras de falangistas y requetés con armas, llevan los falangistas boinas y los requetés el gorro de Falange.

Detrás flechas y margaritas, portando banderas nacionales, de Falange tradicionalista y de Alemania, Italia y Portugal.

La presidencia de la manifestación seguía detrás, integrada por nuestro querido comandante militar don Francisco López Pastor; nuestro alcalde, don Cristóbal Gracia; jefe de Falange, camarada Abdón Torres; jefe del Requeté, don Antonio Matias Garcia de la Puerta; juez de Instrucción, don Miguel Cruz Cuenca; juez Municipal, don Rafael Rivas Jurado; teniente de la Guardia civil, don Rafael Sotelo Tejada; jefe local de los Sindicatos de la Falange, camarada Joaquín de la Torre, y secretario de los mismos, camarada Eduardo Martín Gallardo; director de Colegio Salesiano, don Florencio Sánchez García; párroco del Santo, don Rafael Castaños; jefe de sector de Sindicatos de la Falange, camarada Amadeo Navarro; secretario general de Falange local, camarada Antonio Ortiz Villatoro; administrador, camarada Enrique Velasco Carmona; delegado local de Prensa y Propaganda, y otras personalidades.

La Banda de Música del Municipio iba a continuación, entonando el Himno Nacional, el de Falange y Oriamendi.

Las calles del itinerario se encontraban engalanadas y sus balcones lucían colgaduras nacionales y falangistas tradicionales.

En las bocacalles mucho gentío que al paso de la manifestación ébria de entusiasmo, vitoreaba al Caudillo Franco y a la España digna.

Serían las diez de la noche, cuando terminó este hermoso acto de españolismo que rinde Montilla al Generalísimo. Los manifestantes se congregaron en la Plazuela de la Concepción, frente a la Comandancia Militar, donde prorrumpieron en aplausos y en vivas a Franco, a Queipo de Llano y a Varela.

Desde un balcón de la



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en VALLADOLID, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas	más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	38
Primas recaudadas en el extranjero en 1935	54
Valor de los inmuebles de su propiedad	40

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

CAMIONES

KRUPP

IMPORTADORES EXCLUSIVOS

para las provincias de Córdoba, Jaén y Granada

ANDALUCÍA, S. A.

CÓRDOBA

Porrás, Vañó y Gisbetr

FÁBRICA
DE HARINAS

CÓRDOBA

En un combate aéreo, los rojos pierden tres aparatos.

El Gobierno de Vizcaya trata de trasladarse a Gijón.

Ha quedado disuelta la Junta de Defensa de Madrid.

Kleber ha sido asesinado en Valencia.

Ha quedado disuelta la Junta de Defensa de Madrid.

Madrid, 24.—A primera hora de la noche recibió a los periodistas el general Miajas.

Este les dió cuenta del escrito que le había enviado el jefe del Gobierno y ministro de la Guerra y del que les facilitó una copia.

Le comunica que queda disuelta la Junta delegada de Defensa, y por tanto, relevado de ejercer funciones de carácter civil.

Además señala la zona militar que se ha fijado en la capital de Madrid.

En un combate aéreo los marxistas pierden tres aparatos

Vitoria, 24.—En el frente de Vizcaya la aviación nacional hizo numerosos vuelos de reconocimiento y arrojó bombas de gran potencia sobre objetivos militares.

Varios aparatos rojos les salieron al encuentro y entablaron combate, en el que el enemigo perdió tres aviones.

Uno de los aparatos cayó incendiado. El piloto que era el capitán del Río Crespo, recientemente ascendido y que gozaba de fama por su arrojo, pereció carbonizado.

Las emisoras rojas se lamentan de la muerte de este piloto, que según ellos, era uno de los mejores y había prestado excelentes servicios.

NUEVOS BOMBARDEOS DE LA AVIACION

San Sebastián, 24.—La aviación nacional ha continuado bombardeando eficazmente los alrededores de Carrascain, en el sector de Elorrio, habiéndose causado daños de consideración en los objetivos militares.

El Gobierno de Vizcaya trata de trasladarse a Gijón

Bilbao, 24.—Se ha reunido el Gobierno de Euzcadi.

Uno de los consejeros manifestó que se habían ocupado de la guerra y abastecimiento.

En realidad de lo que se trató fué del próximo traslado del Gobierno a Gijón, ante el avance de las tropas nacionales y estar Bilbao a punto de caer en manos del general Franco.

EL GOBIERNO ROJO SIGUE COMETIENDO DESPOJOS

Valencia, 24.—El ministro de Industria se refirió en su conversación con los informadores a las explotaciones mineras.

Afirmó que está satisfecho de la labor que realizan los Sindicatos obreros, pero no así de las empresas que ofrecen alguna resistencia a cumplir las órdenes del Gobierno.

Agregó que para evitar esos actos de sabotaje no hay otro camino que el de dictar medidas especiales.

Estaba propuesto a no herir intereses materiales, pero ante esa actitud, habrá de proceder a la incautación provisional de esas explotaciones y de las industrias derivadas.

IMPORTANTES DETENCIONES EN MONTORO

Tres personas sospechosas de espionaje

La guardia civil de Montoro ha realizado un importante servicio para la causa nacional.

Se trata nada menos que de la detención de tres personas, cuya actitud sospechosa y las circunstancias que en ellas concurren, las presentan como enemigas de España y actores de espionaje en nuestro campo a favor de la canalla marxista.

Los detenidos son José Villa Jiménez, una mujer que con él hace vida marital, llamada Dolores Casado Juárez y Manuel Lopera Moreno.

El primero es sujeto de pésimos antecedentes, que ha sufrido varias condenas y significado marxista, habiendo sido un hijo suyo condenado en Córdoba, por su campaña contra el movimiento salvador.

Manuel Lopera también es de ideología marxista, tiene tres hijos en el campo rojo, uno de ellos con el grado de capitán.

Dichos individuos con sus idas y venidas y entrevistas misteriosas, habían atraído la atención de los agentes de la autoridad.

Como consecuencia del registro que se les practicó, encontraron en poder de Villa Jiménez, 775 pesetas en billetes, cien en plata y 525 en billetes sin estampillar.

Lopera poseía ciento cincuenta pesetas en billetes y 85 en plata.

Como es natural, ninguno supo justificar la procedencia de ese dinero. Las señas, como se ven, son bastante claras y justifican las sospechas de espionaje, que sobre los detenidos pesan.

Han sido puestos a disposición de la autoridad correspondiente.

Gobierno Civil de la provincia de Córdoba

EL PLATO UNICO

Ante la resistencia sistemática a contribuir a la suscripción por el "PLATO UNICO", puesto que son con todas las personas que han comparecido en las oficinas en este Gobierno, desde mañana se encargarán de hacer la recaudación a domicilio los Agentes de la autoridad, que llevarán órdenes concretas.

Córdoba, 23 de Abril de 1937.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5.-Teléfono 2533

Plato para mañana: Raíones lumbreiro.

Los latrocinios marxistas

Paris, 24.—Dicen de Valencia, que con pretexto de reparar la red ferroviaria la Compañía de ferrocarriles, ha sido despojada de sus fondos de reserva y depósitos.

La medida ha producido malestar, pues se ha notado que las cuentas corrientes en Paris y Londres, de dirigentes socialistas y comunistas, han experimentado con este motivo un incremento considerable.

HOSTERIA

Sevilla, 2. Teléfono 1410
Bar - Restaurant
Recomendamos a los camaradas que van siempre "FINO FALANGE"

Bar - Restaurant LIDO

Victoriano Rivera, 6. Teléfono, 24-52. Comidas por cubiertos y a la carta. Café exprés. Extensa y variada lista de tapas. Confort, esmero, economía.

Socorro Pro Ciegos Desamparados

Sorteo del día 23 de Abril de 1937: Número premiado: 787. Aproximaciones: 786 y 788.

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla) marca «LA GIRALDA»

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26
Teléfono 1.300 = CORDOBA

EL ALGODÓN ES OBRA SOCIAL.

El paro crónico o periódico de nuestras tierras de secano es efecto de la falta de cultivos alternantes.

El algodón alterna de un modo racional y provechoso con el cultivo de cereales y leguminosas.

Grandioso concierto en el Gran Teatro

El excelentísimo señor Gobernador Civil de Córdoba don Eduardo Valera Valverde, atento siempre a las necesidades de nuestra tierra, y gran protector del verdadero arte, patrocinó este patriótico concierto que tan brillantísimos resultados artísticos y económicos ha obtenido.

El teatro completamente lleno de un público selecto, presentaba el aspecto de las grandes solemnidades, y la de ayer lo fué por los autores de la música que tuvimos el placer de escuchar y por la selección escogidísima de sus intérpretes.

Fué dividido en tres partes. En la primera, la orquesta admirablemente dirigida, interpretó "Córdoba" de Albeniz, recibiendo una formidable ovación. A continuación la señorita Carmen Flores se destacó como pianista en las "Variaciones Simfónicas" de S. Franck, excelentemente interpretadas y se nos mostró una vez más una consumada artista.

En la segunda parte el Orfeón compuesto por numerosos artistas, lindas chicas, hombres, y niños del Colegio Cultura Española, consiguió un gran éxito. "El Genio del Agua" de Schumann, nos gustó mucho. También nos agradó de verdad, "Despertar" de Arévalo y Serrano, y "Mañana de Junio", de Camacho y Serrano.

Merecieron los honores de la repetición, la canción infantil "El Perito Lulú" de V. Orti y Serrano. Esta lindísima canción gustó extraordinariamente, y "Canción Patriótica" de Arévalo y Serrano, que emocionó al público y recibió una larga y merecida ovación.

La tercera parte, sirvió a las señoras Salvadora González y Pilar Raya y a los señores Gant y Reyes, para hacernos escuchar sus voces bien timbradas y educadas. Nos gustó mucho "Liebesleid" de Kreisler, que sirvió para ludimiento de la Orquesta y para una feliz transcripción de Serrano, y el "Canto a la Patria nueva".

Felicítamos sinceramente al Orfeón y Orquesta del Conservatorio Oficial de Música, y a su director don Luis Serrano por el concierto de ayer que honra a Córdoba.

ROMEN

ESPECTACULOS GRAN TEATRO

Hoy sábado, a las 7 tarde y 10'30 noche, estreno de la producción española, presentada por "Radio Film" titulada CONTRA LA CORRIENTE, dirigida por el famoso actor Ramón Novarro, en Hollywood e interpretada por la bella actriz Luana Alcañiz con José Carbajallo, Alma Real, Carmen Samaniego y Ramón Guerrero. De complemento, los dibujos en ténicolor EL RATON Y EL GATO y la cómica de "La Pandilla", POR BUENAS O POR MALAS.—Butaca, 2'00 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'30.—Mañana domingo, a las cuatro, EL VALOR DEL CHINO CHAN, por Warner Oland.—A las 7 y 10'30, CONTRA LA CORRIENTE, en español.

Teatro Duque de Rivas

Hoy sábado 24 de Abril de 1937, a las 7 tarde y 10 y media noche.—Primero: El dibujo EL AMIGUITO DE BETTY.—Segundo: Estreno en Córdoba de la extraordinaria película hablada en español, titulada EL JOROBADO o EL JURAMENTO DE LA GARDIERE (un film de capa y espada), interpretado por Robert Visselin, Samson Fainsilber, Josseline Gael y Jim Gerad.—Butaca, 2'00 pesetas. Grada, 0'30.—Mañana a las 4 tarde la película americana por Ken Mynard LA VUELTA DEL PERSEGUIDO.—El lunes reaparición de la encantadora Annu Ondra en la gran película LA PEQUEÑA DORRIT.

CINE GONGORA

Hoy sábado 24 de Abril de 1937, a las 7 de la tarde y 10'30 noche.—Primero: Complemento Paramount de "Fopeye el Marinero", TORERO DE OCASION (dibujos sonoros).—Segundo: Estreno hablado en español, MI MARIDO SE CASA. La exquisita Elisabeth Landi y Carl Grant son los protagonistas de este magnífico film Paramount.—Predios: Butaca de patio, 2'00 pesetas.—Butaca de entresuelo, 1'00.—Mañana domingo. Sorprendente sección infantil a las tres y media.

(VIENE DE LA PAGINA 2).

Comandancia, leyó unas inspiradas y patrióticas cuartillas el jefe del Requeté local, don Antonio Matias Garcia, siendo aplaudido frenéticamente a la terminación de su escrito.

Después hizo uso de la palabra nuestro jefe local camarada Abdón Torres, el que con palabra fácil y emocionada comenzó recordando a nuestro José Antonio, para el que tuvo frases de sincero cariño. Enaltece la figura cumbre de nuestro caudillo Franco, y aplaude esta fusión de dos milicias hermanas que son las dos tan heroicas como españolas.

Una salva de aplausos ahoga las últimas palabras de nuestro jefe local.

Y pone broche de oro a este hermoso acto que estamos celebrando, la palabra vibrante y mágica de nuestro comandante militar, don Francisco López Pastor.

Dice que este acto ha superado a cuantos se han celebrado en Montilla, y da las gracias a los allí reunidos, teniendo frases sutiles para las margaritas y falangistas, que con su presencia han puesto una nota de color en este homenaje de adhesión al más preciado de los hombres, generalísimo Franco. Hace una detallada biografía de nuestro Generalísimo, comparando su gesta gloriosa con otras de la historia de España. Aplauda la fusión entre requetés y falangistas, que luchan heroicamente a la par para destruir al marxismo.

Entre vitorios a Franco termina nuestro comandante militar su brillante discurso. Mirando a la Bandera Nacional que lucía en el balcón desde donde hablaba dijo: Con claveles de Valencia, rosas de las Ramblas de Barcelona y violetas del Retiro, tejerán estas bellas muchachas montillanas, una corona y la colocarán entre tus colores de oro y sangre. El señor López Pastor, es objeto de una estruendosa ovación que dura largo rato. Se dan vivas a Franco y los jefes de Falange y Requeté se abrazan en el balcón.

¡Arriba España!
Rafagar

SANTAELLA GRANDIOSA MANIFESTACION

Acaba de verificarse una grandiosa manifestación de homenaje al Generalísimo Franco, con motivo del decreto que fusiona en una sola las organizaciones de Falange y Requetés.

El digno comandante militar de esta plaza don Francisco Alonso López, leyó ante el pueblo entero congregado frente al Ayuntamiento, el decreto de fusión de ambas organizaciones, siendo a la terminación muy aplaudido, dándose vivas a España, al Generalísimo, a Falange Española Tradicionalista de las JONS y a Cristo Rey. También al glorioso Ejército liberador y Guardia civil.

Después recorrió la manifestación todas las principales calles de la población, llevando cruzadas las banderas de Falange y Requetés. La música tocó durante el trayecto la Marcha Real, Himno de F. E. e Himno de Requetés, que cantaron los Flechas y coreaba el pueblo. Disolvióse en el punto de partida, frente al Ayuntamiento.

Corresponsal

ACEITES DE OLIVA

RODRÍGUEZ HERMANOS

"SANTA VICTORIA" Fábrica de Harinas y Sémolas último sistema Daverio

Cereales :: Garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843 :: Apartado núm. 11 :: CORDOBA

Córdoba, un mes	2'50 Pesetas
Provincia, trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	10'50

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Dedicó el general Queipo de Llano la primera parte de su charla de anoche a comentar la posición de Francia en el conflicto nacional, aludiendo a un discurso de Delbós ante los electores en el distrito que representa en Cortes. Al creer en las palabras de Delbós, había motivo para estar satisfechos de la posición de Francia, pero mi escepticismo—dice el general—nace de la consistencia de los gobernantes franceses.

"Le Echo" publica un telegrama de San Juan de Luz anunciando la llegada a Cette, el día 21 de veinte vagones de municiones para los rojos españoles.

Y "Acción Francesa" confirma lo de la Comisión que se encuentra en Marsella, presidida por Angel Rizo para estudiar el envío de barcos con pabellón francés a España, y gestionando la constitución de una sociedad de navegación con carácter de compañía inglesa para camuflar los barcos con pabellón inglés y llevar víveres y municiones a los rojos, burlando la vigilancia de la flota nacional.

También se ocupó el general de cierta sociedad de la que forman parte personas de cinco naciones europeas, con objeto de enviar armas a los rojos por valor de dos millones de libras, por lo que cobrarán comisiones que importan cincuenta mil libras esterlinas. No son los represen-

tantes aventureros, sino que forma parte de la comisión el hijo de un señor que fué ministro de Inglaterra en el Perú.

Otro periódico francés comunica que en varias poblaciones de aquella nación se continúa reclutando voluntarios para la guerra de España.

Eso hace suponer que esos gobernantes franceses faltan a la verdad y en el porvenir sigan haciendo lo que hasta el presente.

A continuación comenta el general el parte rojo. Dice entre otras cosas que en el frente de Euzkadi el enemigo intentó un ataque en el frente de Elibar, pero fué rechazado. Entonces es que no hay nada de nuestro avance de ayer en el frente de Vizcaya. Ni hemos tomado Santa Agueda, ni hemos encontrado allí a esos pobres locos y monjitas muertos de hambre.

Dice la radio Bilbao que el enemigo desencadenó un fuerte ataque por Calatama y Marquina y que los leales les dejaron hasta el momento oportuno de contraatacar en que lo hicieron, causando numerosas bajas al enemigo.

Si sus fuerzas eran bastantes para detenernos, ¿cómo no lo hicieron al principio y esperaron a que nos apostáramos de sus posiciones, para rechazarnos?

Añaden que en Elgueta se lucha sin que se sepa el resultado del com-

bate. Y tratan de engañar a los barcos para que penetren en Bilbao, demostrándoles que no existe el bloqueo.

Dedicó el general un amplio comentario a la gravísima situación de Bilbao por falta de víveres.

Según Alvarez de Vayo el Gobierno inglés ha dirigido una nota a los Gobiernos de Valencia y Salamanca, advirtiéndole que no deben emplear gases asfixiantes en la guerra. Así quieren preparar a la opinión mundial para emplear ese bárbaro procedimiento, que ya han usado sin éxito en varias ocasiones. Por nuestra parte nos limitaremos a encargar las caretas necesarias para prevenir a nuestros soldados de una nueva agresión. Ni hemos empleado ese medio, ni tampoco balas dun-dun, de cuyo empleo por los rojos tenemos buenas pruebas en nuestros hospitales.

Ese ministro cínico contestó diciendo que el Ejército republicano no pensó en ningún momento emplear gases asfixiantes.

Desmintió varios embustes más, entre ellos el de que en el sector de Peñarroya, se había pasado a sus filas la compañía del Regimiento de San Fernando. No hay ni un sólo soldado que se haya pasado, pero ellos lanzan la mentira, por si pica alguna compañía y se pasa, cosa difícil, porque saben que allí reina el hambre, los látigos extranjeros y la ametralladora de retaguardía.

A propósito del decreto de unificación del que siguen hablando las radios rojas, habló el general de la gran complacencia con que ha sido acogido.

De operaciones dijo que en el frente Sur no se había operado nada y

en Vizcaya nuestras tropas se encuentran a un kilómetro de Elorrio y que los rojos huyen hacia Durango.

Terminó anunciando que como continúe el buen tiempo, el drama de Bilbao va a terminar rápidamente.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE ABASTOS

Por el presente, se hace saber a los vendedores de artículos alimenticios, que fijado el precio de los mismos en determinada cantidad, se considerará que se infringen los preceptos legales, tanto vendiendo a precios superiores como inferiores al fijado por la unta de Abastos.

Lo que se hace público de conformidad con lo establecido por la Junta Provincial de Abastos.

Córdoba 23 de Abril de 1937.—El Alcalde, J. Castanyas.

A nuestros suscriptores de fuera

Rogamos a nuestros suscriptores de fuera de la capital, que tienen recibos pendientes de pago, se apresuren a enviar a esta Administración su importe cuanto antes, facilitándonos con ello nuestra buena marcha administrativa.

LA ADMINISTRACION
¡Arriba España!

Bocadillos taurinos

MAÑANA EN SEVILLA.—UNA "HOMBRADA" DE PASCUAL MARQUEZ

El novillero Pascual Marquez, como nuestros lectores ya conocen, ha tomado el acuerdo de "desertar" del campo novilleril para formar parte del concilio de sesudos doctores en tauromaquia.

Ignoramos los motivos que hayan impulsado al notable diestro a adoptar resolución de tan marcada trascendencia. Y no vamos a exponer ahora nuestro criterio particularísimo respecto a este asunto, porque para ello tendríamos que ocupar un espacio del que no disponemos. Simplemente hemos de limitarnos a consignar la "hombrada" que Pascual lillo Márquez ha de llevar a cabo mañana domingo en la tierra de la Giraldá, teatro de sus triunfos, estoqueando el solo, como digna despedida de esc público que tanto contribuyó a su encumbramiento, seis hermosos novillos toros del señor Marqués de Guadaletas.

Lugar habrá mas adelante de ocuparse de este valor taurino que ahora cambia de escalafón. Y a fé que nosotros celebraríamos verle brillar con propios destellos entre la constelación de figuras para provecho propio y exaltación de la Nacional fiesta.

"DON P. P."

Notas Religiosas

DOMINGO 25 DE ABRIL

SANTORAL DEL DIA.— Santos Marcos evangelista; Esteban y Aniano obispos; Calixta, Hermógenes, y Evodio mártres.

JUBILEO CIRCULAR.— En el Convento de la Encarnación.

SAN RAFAEL.— Misa a las siete, y con plática a las 10.

Después del Santo Rosario, el ejercicio de los 21 días al Glorioso Arcángel.

ESCLAVAS.— Exposición diaria del Santísimo.

LUNES 26 DE ABRIL

SANTORAL DEL DIA.— Santos Cleto y Marcelino papas y mártres; Pedro y Clarencio, obispos; Exuperancia, virgen; los Beatos Domingo y Gregorio, confesores.

Arrendamientos

ARRIENDO pisos modernos: Principal, Conde de Cárdenas, número 26.— Segundo, Diario de Córdoba, 9.— Tres habitaciones en San Acisclo, número 2.— VENDO muy barato, estanterías, mostradores, banquetas, escaerías, máquinas de escribir y de ventas, mesas de escritorio, motor eléctrico.— TEJIDOS HIERRRO ARAGON. Teléfono 1350.

Compras y ventas

DESPACHO de caoba, estilo español con preciosas tallas, se vende; así como los tomos publicados de la Historia de Arte Labor. Martínez Rucker, 12.

Huéspedes

HUESPEDES en familia, pensión completa, y solamente habitación. Calle Redia, 7, principal.

CONFECCIONES NARANJO

Cazadoras, Monos, Camisas, Calzoncillos, Pantalones brich, Gorros, etc
Se admiten géneros para su confección a precio económico.
:: Abastecedor de Falange Española en toda España ::

Teléfono 105 :: MONTILLA



Hijos de Enrique Reina

COSECHEROS DE VINOS

PUENTE-GENIL

(Córdoba)

TODA LA ESPAÑA LIBERADA

USA YA LA PASTILLA DE TINTE "S. I. E. B."
El mejor de los tintes domésticos.—Exija pastillas "S. I. E. B."
Distribuidores para España liberada:
M. Alcoucer y Compañía.—Laraña 8 y 10.—Sevilla.

"AURORA"

Compañía Española de Seguros
Esta importante Compañía nacional ha establecido su DIRECCION GENERAL PROVISIONAL en ZARAGOZA, calle COSO, 35.
RAMOS EN QUE OPERA:
VIDA, INCENDIOS, MARITIMOS, COSECHAS
SUBDIRECCION EN CORDOBA: Málaga, 8. Pral. A.

SIGLO XX

TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA MENESES
El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrará dinero.
CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ
Peñarroya-Pueblonuevo



EL GAS

es lo más
Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

Montilla y Moriles SIEMPRE

CRUZ CONDE

12 Pasteles Variados 2 Pesetas
Incluido el diez por ciento para Combatiente.
ALMANZOR SIN NUMERO.—TELEFONO 2496.

Imprenta "La Ibérica"

ANTONIO CARMONA CONTRERAS
Duque de Hornachuelos, 12 dup.
Teléfono 1-7-5-4
CÓRDOBA

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA